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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 745/06-12-2023 Αναφορά 

 
Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Αναφορικά με το αγελαδινό γάλα, η μέση τιμή παραγωγού τον Οκτώβριο του 2023 (τελευταία 
διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία) αγγίζει τα 52 λεπτά/λίτρο (από 59 λεπτά τον 10/2022 και 40 
λεπτά τον 10/2021), τιμή που φαίνεται να σταθεροποιείται το τελευταίο εξάμηνο, κατόπιν της 
πτωτικής τάσης που σημειώθηκε στις αρχές του έτους εξαιτίας κυρίως της μείωσης των τιμών 
στους παραγωγικούς συντελεστές. Παρόλη, ωστόσο, τη μείωση στην τιμή παραγωγού από τις 
αρχές του έτους, η τιμή της λιανικής πώλησης του γάλακτος εξακολουθεί να είναι υψηλή και 
αναντίστοιχη με την τιμή του παραγωγού.  
Η εικόνα στο αιγοπρόβειο γάλα φαίνεται να είναι διαφορετική, καθώς οι παραγωγοί 
εξακολουθούν να απολαμβάνουν υψηλές τιμές. Συγκεκριμένα, για τον Οκτώβριο του 2023, οι 
τιμές στο πρόβειο και αίγειο γάλα είναι κατά 5% και 8% αυξημένες αντίστοιχα, συγκρινόμενες με 
τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους και κατά 35% και 39% αυξημένες αντίστοιχα σε σχέση με 
τον Οκτώβριο του 2021 (πρόβειο γάλα:10/20231,57 ευρώ/λίτρο, 10/20221,49 ευρώ/λίτρο, 
10/20211,16 λεπτά/λίτρο, αίγειο γάλα: 10/2023 97 λεπτά/λίτρο, 10/2022 90 λεπτά/λίτρο, 
10/2021 70 λεπτά/λίτρο).  
Να σημειωθεί ότι, τον Νοέμβριο του 2023, ο Γενικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) στην 
κατηγορία Γαλακτοκομικά εξακολουθεί να είναι κατά 4,8% περίπου υψηλότερος σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 2022 (πηγή: Στατιστική Υπηρεσία), ενώ ειδικά στην κατηγορία των τυριών 
παρουσιάζει συνεχή αύξηση όλο το 2023.  
 
Η αύξηση της τιμής του αγελαδινού γάλακτος, αλλά και του αιγοπρόβειου γάλακτος ως η βασική 
πρώτη ύλη στην ελληνική τυροκομία, συμπαρασύρει και τις τιμές λιανικής του γάλακτος 
κατανάλωσης, των τυριών και της γιαούρτης, γεγονός που συνεισφέρει στη διαταραχή του 
εμπορίου και στη μείωση της ζήτησης. Η μείωση της κατανάλωσης στα γαλακτοκομικά, η μείωση 
δηλαδή της ζήτησης, είναι φυσικό να επιδρά αρνητικά στη μεταποίηση του γάλακτος για την 
παραγωγή γαλακτοκομικών προϊόντων και άρα βαθμιαία στη μειωμένη ζήτηση του νωπού 
γάλακτος (πτώση τιμών παραγωγού) και τη συρρίκνωση του ζωικού κεφαλαίου.  
 
Σημειώνουμε τα εξής:  

1) Σε καιρούς κρίσης ο κίνδυνος αισχροκέρδειας είναι πάντοτε αυξημένος, γι’ αυτό είναι 
σημαντικό να πραγματοποιούνται έλεγχοι στην αγορά του γάλακτος και των 
γαλακτοκομικών προϊόντων (με αναλυτικό προσδιορισμό των παραγόντων που επιδρούν 
στη διαμόρφωση της τελικής λιανικής τιμής, από το κόστος παραγωγής του προϊόντος, το 
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κόστος των μεσαζόντων, τα περιθώρια κέρδους).Τονίζουμε ότι, για τους ελέγχους αυτούς 
αρμόδιο είναι το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

2) Το ΥΠΑΑΤ προβαίνει σε παρεμβάσεις όπως ενισχύσεις, ελαφρύνσεις, σε όλο το μήκος της 
εφοδιαστικής αλυσίδας (με έμφαση στους κτηνοτρόφους) συντονισμένα, ώστε να 
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα όλων των εμπλεκόμενων κλάδων, προκειμένου όλοι να 
λειτουργούν καλύπτοντας τουλάχιστον το κόστος παραγωγής.  

 
Σχετικά με τα μέτρα στήριξης της κτηνοτροφίας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και ειδικότερα για τη 
μεταβατική περίοδο 2021-2022, ο επιχειρησιακός σχεδιασμός της Γενικής Γραμματείας 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥΠΑΑΤ για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα, 
συμπεριλαμβανομένης της κτηνοτροφίας, περιλαμβάνει την αξιοποίηση πόρων, ύψους 2 δις 
ευρώ, οι οποίοι θα κατευθυνθούν σε σημαντικές μεταρρυθμιστικές αναπτυξιακές δράσεις με 
ισχυρό περιβαλλοντικό και κοινωνικό πρόσημο, ώστε να αποτελέσουν ταυτόχρονα και τον οδικό 
χάρτη για τη νέα ΚΑΠ 2023-2027. 

Το πακέτο αυτό, το οποίο έχει εγκριθεί από την ΕΕ, περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα: 

 Μέτρα για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας του 
πρωτογενούς τομέα 

 Νέοι Γεωργοί, με 420 εκ. € για την ηλικιακή αναδιάρθρωση του παραγωγικού δυναμικού της 
γεωργίας και της κτηνοτροφίας, καθώς και τη συνολικότερη αναζωογόνηση των τοπικών 
αγροτικών κοινωνιών, με διπλασιασμό του πριμ πρώτης εγκατάστασης και αυστηροποίηση 
του πλαισίου, με όρους και προϋποθέσεις επίτευξης πιο φιλόδοξων επιχειρηματικών στόχων 
και ουσιαστικής οικονομικής μεγέθυνσης των γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Στο 
μέτρο διατέθηκαν επιπλέον 107 εκ. € για την ικανοποίηση του μεγάλου επενδυτικού 
ενδιαφέροντος που εκδηλώθηκε, ενώ, με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη, εγκρίθηκαν πρόσφατα επιπλέον πόροι 77 εκ. € για την ένταξη του 
συνόλου των 2.096 επιλαχόντων της συγκεκριμένης πρόσκλησης. 

 Σχέδια Βελτίωσης για την παραγωγική αναδιάρθρωση του πρωτογενούς τομέα, με αρχικό 
προϋπολογισμό 180 εκ. € και δυνατότητα υπερδέσμευσης στα 230 εκ. € και έμφαση σε 
επενδύσεις καινοτομίας, νέων ψηφιακών τεχνολογιών και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 
Μετά και την παράταση που χορηγήθηκε με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη, εκδηλώθηκε σημαντικό επενδυτικό ενδιαφέρον, καθώς 
υποβλήθηκαν 6.901 αιτήσεις στήριξης με συνολικό προϋπολογισμό προτεινόμενων 
επενδύσεων 704 εκ. ευρώ και αιτούμενη δημόσια δαπάνη 403 εκ. ευρώ περίπου. 

Επίσης, προβλέφθηκε η δυνατότητα κάλυψης του συνόλου των αιτήσεων στήριξης που θα 
κριθούν επιλέξιμες για ένταξη στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Ειδικότερα, για την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, στη συγκεκριμένη πρόσκληση των σχεδίων βελτίωσης είχε προβλεφθεί 
επιχορηγούμενο ποσό (δημόσια δαπάνη), ύψους 18.760.000 ευρώ. Τελικά, υποβλήθηκαν 601 
επενδυτικές προτάσεις για την κάλυψη των οποίων απαιτούνται 37.320.000 ευρώ. Δηλαδή, 
με την απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη, ο 
προϋπολογισμός για την Περιφέρεια υπερδιπλασιάζεται κατά σχεδόν 20 εκ. ευρώ, 
προκειμένου να ενταχθούν στο πρόγραμμα -όπως συνέβη και με το Πρόγραμμα Νέων 
Αγροτών- όλοι οι επιλαχόντες. 

 Νέα ευέλικτα χρηματοδοτικά εργαλεία, με 21,5 εκ. € για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των 
παραγωγών σε ρευστότητα με ευνοϊκούς όρους (εργαλείο μικροπιστώσεων σε συνεργασία με 
την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα για παροχή δανείων έως 25.000€). Το σχετικό Ταμείο 
βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία και έχει ήδη υπερκαλύψει τους διαθέσιμους πόρους σε  
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ζήτηση μικροδανείων από τους παραγωγούς. Συνεπεία της υψηλής ζήτησης που εκδηλώθηκε  
στο μέτρο, με πρόσφατη απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. 
Αυγενάκη, προστέθηκαν επιπλέον πόροι, της τάξης των 40 εκ. €, διαμορφώνοντας τη 
συνεισφορά του ΠΑΑ στα 61,5 εκ. €.  

 Μικρά εγγειοβελτιωτικά - αρδευτικά έργα υποδομής, με 40 εκ. € για την αποτελεσματικότερη 
και αποδοτικότερη χρήση του αρδευτικού νερού, καθώς και την προσαρμογή στις επιπτώσεις 
της κλιματικής αλλαγής. Το μέτρο προκηρύχθηκε και, μετά από χορήγηση πρόσθετης 
υπερδέσμευσης, εγκρίθηκαν έργα, ύψους 240 εκ. €. 

 Αγροτική Οδοποιία, με 43 εκ. € για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στις γεωργικές και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, τη μείωση του κόστους μεταφοράς, την ταχύτερη και 
ασφαλέστερη διακίνηση ευπαθών προϊόντων. Στο μέτρο διατέθηκαν επιπλέον 97 εκ. € για την 
ικανοποίηση του μεγάλου επενδυτικού ενδιαφέροντος που εκδηλώθηκε. 

 Ενίσχυση της ποιότητας στην παραγωγή, με 41 εκ. € για την αύξηση της προστιθέμενης αξίας 
στρατηγικής προτεραιότητας προϊόντων, όπως το βαμβάκι (πιστοποίηση κατά AGRO), και τη 
βελτίωση της εξωστρέφειάς τους. Το μέτρο προκηρύχθηκε και πρόσφατα ολοκληρώθηκε και η 
υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης από τους υποψηφίους. 

 Μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος, τον μετριασμό και την προσαρμογή στην 
κλιματική αλλαγή 

 Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία, με 490 εκ. € και έμφαση στη διατήρηση της 
πιστοποιημένης βιολογικής παραγωγής ποιοτικών γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων 
και τη στήριξη των παραγωγών που έχουν επιλέξει τις συγκεκριμένες φιλοπεριβαλλοντικές 
πρακτικές και μεθόδους καλλιέργειας ή εκτροφής. Στο μέτρο διαθέσαμε επιπλέον 215 εκ. 
ευρώ για την ικανοποίηση του ιδιαίτερα αυξημένου ενδιαφέροντος που εκδηλώθηκε με 
προτεραιότητα στη Βιολογική Κτηνοτροφία, διαμορφώνοντας το συνολικό ποσό στα 705 εκ. €, 
το μεγαλύτερο που διατέθηκε ποτέ στη Βιολογική παραγωγή, συμπεριλαμβανομένης για 
πρώτη φορά και της μελισσοκομίας. 

 Μείωση των νιτρικών στη Γεωργία, με 150 εκ. € για την προστασία των ευαίσθητων στη 
ρύπανση από αγροχημικά, γεωργικών οικοσυστημάτων και περιοχών. Το μέτρο 
προκηρύχθηκε, ενώ έχει ολοκληρωθεί και η ένταξη των δικαιούχων σε αυτό. Εξετάζεται και 
νέα πρόσκληση στο συγκεκριμένο μέτρο, ύψους 100 εκ. €. 

 Ευζωία των ζώων, με 45 εκ. € για τη βελτίωση των συνθηκών εκτροφής, την καλή διαβίωση 
των παραγωγικών ζώων και την αειφορική ανάπτυξη του κτηνοτροφικού τομέα με σεβασμό 
στην ασφάλεια και την υγεία των καταναλωτών. Πρόσφατα ολοκληρώθηκε και η προκήρυξη 
του Μέτρου για τη χοιροτροφία, ύψους 28 εκ. €. 

 Μέτρα για την τόνωση του γεωργικού εισοδήματος και τη συνολικότερη ανάπτυξη των 
αγροτικών περιοχών 

 Πιλοτική εφαρμογή μέτρου διαχείρισης κινδύνων, με 9,5 εκ. €, ώστε να προστατευθεί το 
γεωργικό εισόδημα από σοβαρές και απρόβλεπτες διακυμάνσεις του εξαιτίας κρίσεων, μέσα 
από την ενθάρρυνση σύστασης και λειτουργίας ταμείων αλληλοβοήθειας.   

 Εξισωτική Αποζημίωση, με 250 εκ. € για την προστασία του εισοδήματος των παραγωγών και 
τη διατήρηση της γεωργικής δραστηριότητας σε ιδιαίτερα ευάλωτες περιοχές με φυσικά ή 
άλλα ειδικά μειονεκτήματα, όπως οι ορεινές, οι μειονεκτικές και οι νησιωτικές περιοχές της 
χώρας. Έχει ήδη προκηρυχθεί το μέτρο για το τρέχον έτος. 
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Επίσης, για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων των πρόσφατων θεομηνιών, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022, προβλέπεται το Μέτρο 5.2 «Επενδύσεις 
αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό κεφάλαιο (φυτικό, ζωικό, και 
πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, δυσμενείς καιρικές συνθήκες και καταστροφικά γεγονότα», μέσω 
του οποίου παρέχεται στήριξη στους παραγωγούς (φυσικά και νομικά πρόσωπα, 
συνεταιρισμούς) και λοιπούς φορείς (ΤΟΕΒ) να αποκαταστήσουν το παραγωγικό δυναμικό των 
γεωργικών εκμεταλλεύσεών τους (γεωργικές καλλιέργειες, ζωικό κεφάλαιο και υποδομές). 

Η ένταση ενίσχυσης για τις εν λόγω επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις ανέρχεται έως 
100%. Το Μέτρο διαθέτει πόρους, της τάξης των 45 εκ. ευρώ δημόσια δαπάνη, και την ευθύνη 
εφαρμογής του έχει αναλάβει ο ΕΛΓΑ. 

Ήδη, ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη, η 
ενεργοποίηση του συγκεκριμένου Μέτρου για την αγορά ζωικού κεφαλαίου, καθώς και τη 
χρηματοδότηση δημιουργίας νέων σταβλικών εγκαταστάσεων.  

Παράλληλα, έχει ενεργοποιηθεί και το Εθνικό Στρατηγικό μας Σχέδιο (ΣΣ ΚΑΠ) για την περίοδο 
2023-2027, το οποίο εγκρίθηκε από την Ε.Ε. τον Νοέμβριο 2022 και στο οποίο έχουν διευρυνθεί 
και εμπλουτιστεί περαιτέρω οι αναπτυξιακές παρεμβάσεις σε συνδυασμό με τις περιβαλλοντικές 
– κλιματικές (οικολογικά προγράμματα) και κοινωνικές δράσεις, ώστε να παρέχουν πρόσθετες 
δυνατότητες και προοπτικές.  

Σε αυτό το πλαίσιο, μεταξύ άλλων μέτρων για τη συνολικότερη αναδιάρθρωση του ΕΛΓΑ, 
εξετάστηκε και η δυνατότητα αξιοποίησης των διαθέσιμων από τη νέα ΚΑΠ εργαλείων 
διαχείρισης κινδύνων [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2021/2115, άρθρο 76], όπως η επιδότηση 
ασφαλίστρου για την κάλυψη ζημιών στην αγροτική παραγωγή από κινδύνους υψηλού ρίσκου. 
Σχετική πρόταση περιλήφθηκε στην 1η τροποποίηση του ΣΣ ΚΑΠ που βρίσκεται σε διαβούλευση 
με τις υπηρεσίες της Ε. Επιτροπής. 

Επίσης, σε διαβούλευση τέθηκε το θεσμικό πλαίσιο της νέας πρόσκλησης Νέων Γεωργών που 
αφορά στην παρέμβαση Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» του Στρατηγικού 
Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023– 2027. 

Περαιτέρω, στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του αγροδιατροφικού τομέα συμβάλλουν 
σημαντικά και οι πόροι που ήδη έχουν δεσμευτεί στο τρέχον Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 
2014-2020, ύψους 7 δις ευρώ περίπου, πόροι που μεταφράζονται σε χιλιάδες επενδύσεις, 
δημόσιες και ιδιωτικές, οι οποίες, αυτή τη στιγμή, υλοποιούνται σε ολόκληρη τη χώρα.  

Ειδικότερα, για τον αγροδιατροφικό τομέα υλοποιούνται παρεμβάσεις όσον αφορά στην έμμεση 
μείωση του κόστους παραγωγής, παρέχοντας κίνητρα, κυρίως, για: 

 εκσυγχρονισμούς γεωργο-κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και καθετοποιήσεις μονάδων στα 
μέτρα των σχεδίων βελτίωσης (με 316 εκ. € και υπερδεσμεύσεις επιπλέον πόρων, ύψους 300 
εκ. €) και της μεταποίησης (με 150 εκ. € και υπερδεσμεύσεις επιπλέον πόρων, ύψους 300 εκ. 
€ για εντάξεις έργων που υλοποιούνται) αντίστοιχα, 

 παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, έτσι ώστε να μειωθεί το υψηλό κόστος 
ενέργειας (στο μέτρο σχεδίων βελτίωσης που υλοποιείται), 

 συλλογική χρήση και επεξεργασία των αποβλήτων των γεωργο-κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων (συνδυασμός των μέτρων ομάδες παραγωγών και σχέδια βελτίωσης), 

 τυπικές και άτυπες συνεργασίες (ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, συνεργατικά σχήματα, 
επιχειρησιακές ομάδες στα μέτρα των ομάδων παραγωγών που έχει ήδη προκηρυχθεί με 25 
εκ. € και της συνεργασίας που επίσης έχει προκηρυχθεί με 64 εκ. €). 

Επίσης, υλοποιούνται γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις, όπως π.χ. οι δράσεις για τη βιολογική 
γεωργία και κτηνοτροφία, τη διατήρηση των σπάνιων φυλών ζώων, τη γενετική βελτίωση ζώων 
κ.λπ.  
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Επιπλέον, ολοκληρώθηκαν οι εντάξεις στο μέτρο των Γεωργικών Συμβουλών, με 94 εκ. €, μέσω 
του οποίου θα παρέχονται δωρεάν συμβουλευτικές υπηρεσίες σε γεωργούς και κτηνοτρόφους 
από εξειδικευμένους παρόχους - δομές γεωτεχνικών και λοιπών επιστημόνων. Επίσης, σε 
συνεργασία με τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, υλοποιούνται προγράμματα κατάρτισης για Νέους 
Γεωργούς που εντάσσονται ως δικαιούχοι στο αντίστοιχο μέτρο του ΠΑΑ. 

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του ΠΑΑ και για τη χρηματοδοτική ενίσχυση των παραγωγών και των 
μεταποιητικών επιχειρήσεων στη Γεωργία και την Κτηνοτροφία, έχουν ενεργοποιηθεί: 

 το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης 

 το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (Ταμείο Μικροπιστώσεων)  

 ο μηχανισμός των «Πρόσθετων Πράξεων» για τη διευκόλυνση της σύναψης δανειακών 
συμβάσεων υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ που αφορούν στα σχέδια βελτίωσης. 

 

Περαιτέρω, αναφέρουμε ότι, στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2022, ενεργοποιήσαμε έκτακτο Μέτρο 
(Μέτρο 22) για τη χορήγηση ενίσχυσης στην κτηνοτροφία για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων 
από την Ουκρανική κρίση, με πόρους 98,3 εκ. €, σημαντικά αυξημένους σε σχέση με το αρχικά 
προβλεπόμενο ποσό, ύψους 89 εκ. €. Η καταβολή της εν λόγω έκτακτης ενίσχυσης στους 
δικαιούχους κτηνοτρόφους ολοκληρώθηκε το α΄ τρίμηνο του 2023. 

Όλες οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή γάλακτος και γαλακτοκομικών 
προϊόντων, ανάλογα με τη δραστηριότητά τους,  υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στην 
εφαρμογή ΑΡΤΕΜΙΣ που έχει αναπτύξει ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΚΥΑ 838/51008 (ΦΕΚ Β’ 964/21-03-
2019), Τριμηνιαίες Δηλώσεις Παραδόσεων Γάλακτος και την αξία αυτών (παραγωγοί) και 
Μηνιαίες Δηλώσεις Παραλαβών Γάλακτος και την αξία αυτών (αγοραστές). Ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, 
διαθέτει όλα τα στοιχεία που αφορούν τις ποσότητες αγελαδινού, πρόβειου και γίδινου 
γάλακτος που παράγονται στην Ελλάδα. Τα στοιχεία που αφορούν τις ποσότητες και τις τιμές του 
γάλακτος που δηλώνουν ότι αγοράζουν οι μεταποιητές από τους παραγωγούς  μπορούν να 
διασταυρωθούν με τις δηλώσεις των ίδιων των παραγωγών.  
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Αναφορά 745/06-12-2023 και άπτονται των 
αρμοδιοτήτων των Υπουργείων Ανάπτυξης, Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Κλιματικής 
Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Αναφορά στα εν λόγω 
καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
 
 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Ανάπτυξης (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
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    Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη 
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